



# Arriba España

## Diario Nacional Sindicalista

Año I. - Núm. 11.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. . . Ptas. 3.00  
Resto de España . . . » 5.00  
Número suelto. . . 15 céntimos  
Número atrasado, . . 20 »

Mahón, lunes 13 de Marzo de 1939  
III AÑO TRIUNFAL DE LA ERA AZUL

REDACCIÓN: Pl. de l. Pr. n. l. p. n. úm. 7.  
ADMINISTRACIÓN: R. n. p. Abund. n. l. úm. 30.  
ANUNCIOS: Pago anticipado.

### Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo

EL DEL SABADO

Sin novedad digna de mención en los frentes de los Ejércitos.

EL DEL DOMINGO

Sin novedades dignas de mención.

Actividad de la aviación: En el día de ayer nuestras escuadrillas bombardearon los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca 12 Marzo 1939. - III Año Triunfal. - De Orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Realidad de la Patria

Ayer he hablado de la Patria como sentimiento. Hoy quiero hablar de la Patria como realidad.

El marxismo, esa utópica teoría dictatorial del materialismo aherrando al Mundo con un caótico amasijo de pasiones, que ha pretendido ahogar el puro sentimiento familiar con la pasión grosera de la injuria libre, ha comprendido desde hace mucho tiempo que no podrá conseguir sus fines si no desarraiga del alma ingenua de los pueblos ese sentimiento de Patria que bebida en la tradición, hace vibrar las almas en un gesto de repugnancia reaccionaria y hostil a esa confusión y desaparición de la Historia en el obscuro porvenir de internacionalismo.

Es por esto que en el período prodómico revolucionario, todos los esfuerzos se encaminaban a deshacer ese sentimiento de Patria que permanece acallado en las conciencias, donde a pesar de todos los esfuerzos por desterrarlo, ha conservado su retiro involotable, concedido por la influencia indestructible de la raza y de la Historia. Y es por esto que los grandes pensadores racionalistas y materialistas como Bertrand Russell tienen que convenir, como dice éste, en que «la experiencia ha demostrado que todavía la mayor parte del proletariado odia al extranjero más que al patrón». ¡Y como no ha de ser así! si la idea de Patria no es un concepto que haya tomado vida ayer, sino de herencia milenaria siempre transmitida y siempre renovada en cada generación por los sentimientos reaccionales basados en una convivencia material y espiritual, sentimental y afectiva, comunión de almas en un mismo ideal, intercambio de pensamientos, entre psicologías afines, igualdad de reacciones ante las dificultades del medio, unidad de vida, de costumbres, de lengua, de Historia, de porvenir, etc., etc. Porque el concepto de Patria como realidad, queda vinculado en la Nación, en el Pueblo, en el conjunto de individuos unidos por su Historia y compenetrados con el medio en que se desenvuelven.

Para los propugnadores del internacionalismo, la Patria no existe, porque considerando al hombre desde un punto de vista exclusivamente animal, concretan sus sentimientos a las manifestaciones orgánicas vegetativas, no preocupándose de la vida de relación del hombre más que en lo que afecta a una finalidad material de vivir y gozar. Y en este aspecto, es Patria, para ellos, el sitio donde se come y donde se prospera materialmente, económicamente, aunque para hacer posible esa prosperidad haya que hacer entrega de todos los sentimientos y de todos los afectos. Pero ellos mismos no creen en este concepto mundanal de patria, pues para sostener su grito de guerra «Arriba, ciudadanos del mundo», tienen que excitarlo y mantenerlo con una invocación que estaría demás si esta patria mundial fuese un hecho. Cuando dicen «Proletarios de todos los países, uníos», es porque comprenden esa unión como una necesidad previa para la lucha, pero no la reconocen como un hecho, sino que la desean como una conveniencia. Es una necesidad política para la realización de sus proyectos, pero no es una realidad que esté amalgamada en la conciencia de los individuos, ni incluso justificada por las mismas leyes naturales, porque por la ley natural, por realidad de fenómenos miméticos, la Patria hace Raza, por adaptación evolutiva de los individuos al medio. Y si esto es un hecho en lo que afecta a los animales, concediéndoles cualidades físicas, distintas según las condiciones de vida, se juntan las cualidades psicológicas, aun más influenciadas por el medio Patria, con todas sus manifestaciones de Historia, lengua, costumbres, trabajos, etc.

Es por esto que el internacionalismo y el marxismo con el programa disolvente de lucha de clases, se estrellará siempre ante la realidad que no puede olvidarse del sentimiento de Patria, realidad que hace posible en América, la teoría de Monroe, y que une a los hombres de la vieja Europa en núcleos estatocráticos que vuelven confiadamente sus ojos hacia la Historia para renacer en haz opretado, como pueblos nuevos ansiosos de Porvenir y de Progreso, entre el torbellino destructor de las turbulentas pasiones removidas por el judaísmo, la masonería y el marxismo.

Y esta vuelta del Mundo hacia el Nacionalismo que ensalza la idea de Patria, no es un movimiento de sentimentalismo caudúo, último chispazo de un ideal artificialmente levantado. Es por el contrario, un movimiento nacional y lógico que no mira solamente a la Patria como idea y Tradición, sino que espera de ella verdades positivas en la realidad económica y vital de los pueblos, trascendiendo hasta a los pequeños detalles de la vida individual. Porque en el sentido material, en el sentido vital, en el orden económico, es mucho más ilimitado el horizonte de posibilidades que se abre ante los pueblos formados en una Unidad de actividades y deseos que da la Patria, que el pobre horizonte de individualidades, traídas por el liberalismo económico, excitadas por el egoísmo capitalista y aventadas y multiplicadas por esa doctrina marxista que no lleva un fin de liberación y reeducación humana, sino un fin prosaico material y banal de cambio de tortilla, manteniendo en vigor todos los egoísmos, bestialmente excitados por una enlazada de impulsión de odio.

La Patria como realidad, abre tan ancho campo para el desenvolvimiento económico de los pueblos y para su Progreso, que es imposible condensar en un artículo de periódico la hermosa perspectiva que ofrece ésta, a través del Nacional Sindicalismo. Tal vez en días sucesivos os hablaré de ello; por hoy me limito a esto. ¡Arriba España!

JOSE HERCILLA

## Nosotros no somos ellos

Todos recordamos por haber convivido a la fuerza con ellos durante dos años y medio, «la elevada moral» y «el espíritu de sacrificio» de los rojos, y naturalmente, todos sabemos como predicaban lo que no creían y promulgaban bandos y decretos que no pensaban cumplir; y tenemos presentes las orgías organizadas en los domicilios de algunos cabecillas rojos, en las que no faltaba ninguna clase de provisiones, ni muchísimo menos toda una variada colección de vinos y licores. Así, mientras el pueblo sufría incontables privaciones, los grandes magnates marxistas, incapaces de comprender la palabra Patria, se daban la gran vida a costa de los sufrimientos del pueblo y a la par que consumaban la ruina de España.

Y conviene que tan tristes observaciones sirvan de ejemplo a los cándidos obreros... En la España Nacional, en la España nuestra, estas cosas no pasan, no pueden pasar, máxime en estos momentos en que miles de españoles ofrecen su vida para el triunfo de la Causa y en los que se precisa del sacrificio de todos para restañar las heridas abiertas por una guerra fratricida y por el vandalismo de unas hordas bárbaras al servicio de la Internacional Comunista.

En estas horas decisivas para España, deberíamos darnos perfecta y clara cuenta de que vivimos la historia, un episodio de la historia de esta brava España nuestra: es preciso que todos estemos a la altura de la misión que debemos cumplir, ya que de lo contrario, nos haríamos indignos de la labor que nos ha sido encomendada por la Providencia.

Por esto, aunque nos sabemos por encima de esas miserias que han contribuido al descrédito de los rojos, porque somos más patriotas, más españoles y mejores que ellos; porque la causa que defendemos es noble y justa, debemos procurar que nuestra conducta sea irreprochable, para que todos puedan contrastar fácilmente la diferencia que media entre ellos y nosotros, entre sus torpes ambiciones y nuestros puros ideales.

En Menorca habíamos vivido hasta ahora anulados, imposibilitados para actuación alguna, vegetando miserablemente y maldecido nuestra impotencia al ver que no podíamos unir nuestros esfuerzos a los de nuestros hermanos que en el frente y en la retaguardia ofrendaban su vida para el triunfo de nuestra Causa. Hoy podemos tomar parte en la gran contienda, desde Falange, desde el puesto que se nos asigne, sea éste el que fuere, que en todas partes lucharemos con el mismo entusiasmo y la misma fe.

Hay que predicar con el ejemplo; nuestros procedimientos deben ser absolutamente distintos de los empleados por los rojos; hay que levantar a España y ello sólo es posible con el esfuerzo de todos, con el incesante trabajo de los que amamos a nuestra Patria por encima de todo. Al desorden, a la anarquía, a las orgías marxistas, hay que oponer nuestra unidad, nuestra disciplina y nuestra sobriedad.

La revolución Nacional Sindicalista debe constituir un canto al trabajo; con él nos dignificaremos, elevaremos a nuestra Patria y nos atraeremos a los que, influidos por el cúmulo de mentiras de los rojos, se hallan distanciados de nuestras filas. Si lo hacemos así, convenceremos hasta a nuestros más recalcitrantes enemigos y nuestra Patria Una, Grande y Libre, resurgirá poderosa, triunfante de las actuales ruinas.

M. A.

¡¡Arriba España!!

## Fundamento de la Nueva España

### PUNTO 11

El Estado nacionalsindicalista no se inhibirá cruelmente de las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la dominación de la clase más débil por la más fuerte. Nuestro régimen hará radicalmente imposible la lucha de clases, por cuanto todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Reprobamos e impediremos a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen del trabajo.

## Jefatura Insular de Propaganda del Estado

### AVISO IMPORTANTE

Esta Jefatura, deseando dar al público cuantas noticias puedan servir para que el mismo forme un concepto justo de la situación en que se encuentran los aparatos de radio que se van recuperando para la devolución a sus legítimos dueños, y pueda juzgar de una parte, el respeto que el derecho de propiedad mereció de las autoridades llamadas rojas y gentes que servían sus fines, y por otra, las enormes dificultades que se presentan a los encargados de este servicio, para ejecutarlo con la debida equanimidad y justicia que anima nuestro deseo, damos a continuación algunos datos entresacados de las actas que en el momento de la recuperación se redactan y legalizan la situación y estado en que se encuentran los aparatos de radio.

En dos días se han recuperado 61 receptores, que se encontraban en varias dependencias oficiales y privadas, de ellos 16 se hallaron en un desván en montón informe completamente destrozados.

Otros 32 con señales evidentes de malos tratos, sin datos que puedan indicar quienes son sus legítimos dueños, sin cajas ni envoltorios que los protejan y cuyo estado actual, en servicio, se ignora.

Solo 13 de los recuperados, llevan nombre y señas de sus propietarios, y aun así, alguna caja ha sido abierta sin que se pueda garantizar que su interior haya sido o no tocado o cambiado por otro aparato.

Ante estos hallazgos, la labor a desarrollar es grande, dificultosa e ingrata, y por consiguiente, será también más lenta de lo que en principio pudiera haberse creído por parte del público.

En la prensa local se publicarán las listas de los camaradas que puedan desde luego recoger sus receptores, en el local que también se indicará, pues, conjuntamente con la labor a realizar antes citada, serán devueltos a sus legítimos dueños los que se vayan encontrando y no ofrezcan dudas para su entrega.

Mahón 12 de Marzo de 1939. - III Año Triunfal. - El Secretario de Propaganda del Estado, Juan Cardona Mercadal.

HACE un año el Caudillo dió a los obreros el admirable Fuero del Trabajo. Funciona ya el Subsidio Familiar.

OBREROS: El Nacional-Sindicalismo no os engaña con utopías; os ofrece realidades.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORDEN DE JEFATURA. - Con el fin de reglamentar las solicitudes de afiliación e ingreso en esta Organización, se presentarán en la Secretaría Insular todos los individuos que han solicitado ingreso y que tienen su residencia en la calle COS DE GRACIA, a partir de la publicación de la presente Orden y en el plazo de 24 horas.

### ORGANIZACIONES JUVENILES.-FLECHAS FEMENINAS

El viernes por la tarde en el local de Organizaciones Juveniles el camarada Cladera dió una conferencia a las jóvenes Flechas Femeninas que llenaban la sala y escucharon con entusiasmo al orador.

Dijo entre otras cosas, lo que es Falange y el nacimiento de la misma en España. Habló de la necesidad de un espíritu de sacrificio en este momento del empuje de España y de la importancia e influencia de la mujer en el engrandecimiento de nuestra Patria.

El conferenciante fué aplaudido con entusiasmo y se terminó el acto con el Himno cantado con fervor religioso.

Habiendo empezado esta Organización a trabajar en su nuevo local y siendo muchos los gastos, agradeceremos infinito todos los donativos que se nos hagan para ayudar a las Flechas Femeninas.

No podéis daros cuenta de lo muy importante que es esta Organización y de lo mucho que interesa a los españoles el ayudarlo, pues con ello ayudaréis a España.

Una buena Flecha Femenina podrá el día de mañana ser una buena falangista, lo mismo que una buena esposa, madre y patriota.

Ayudad, pues, con todo vuestro esfuerzo a las Flechas Femeninas, pues así ayudaréis a levantar a España.

# SERVICIO DE INFORMACION DE LA COMANDANCIA MILITAR

Orden General de la Comandancia Militar de Menorca. III Año Triunfal

DIA 11 3-1939

En la Orden General de la Comandancia General de Palma de los días 20 de Febrero último y 8 y 10 del actual, se publica lo siguiente:

## 1.º FELICITACIONES.

Con motivo de la incorporación de la Isla de Menorca a la España Nacional, S. E. el Generalísimo envía afectuoso saludo a las autoridades, población civil y guarnición estas Islas. Lo que de orden de S. E. se hace saber por medio de la presente orden para debido conocimiento y satisfacción.

## 2.º AYUNOS Y ABSTINENCIAS

El Excmo. y Rmo. Sr. Pro-Vicario General Castrense, en su circular número 28 de 31 de Enero último (Boletín Oficial del Clero Castrense n.º 20), hace saber que la Santa Sede, dando una prueba más de amor al Ejército Español de Tierra, Mar y Aire, ha prorrogado por un año los antiguos privilegios sobre abstinencia y ayuno de que gozaban los militares y sus familias.

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento y satisfacción.

## 3.º CARGOS JUDICIALES.

El Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, en telegrama de fecha diez actual, dice lo siguiente: Orden General día hoy esta Comandancia General.—Los Jefes, Oficiales, Suboficiales, Clases y soldados que deseen ocupar cargos, según su categoría, en los Tribunales Regionales de Responsabilidades políticas o en los Juzgados instructores provinciales a que se refieren respectivamente los artículos 24 y 27 de la Ley de Responsabilidades políticas de 9 de Febrero último (Boletín Oficial del Estado n.º 44) elevarán instancia al Excmo. Sr. Ministro de Defensa Nacional, por conducto de sus Jefes inmediatos y los que no los tengan directamente por esta Comandancia hasta el quince del corriente mes. En las instancias se consignará bajo juramento, el empleo, la edad, lugar de nacimiento, si son mutilados o heridos de guerra, si poseen el título de abogado, si han permanecido en zona enemiga, por cuanto tiempo y en qué situación, los servicios de justicia que han prestado y demás méritos que aleguen. Expresarán además los cargos que solicitan y ciudades donde desean desempeñarlos. Los Jefes respectivos, antes de cursar a mi autoridad las instancias que reciban las informarán debidamente. Lo que de orden de S. S. se publica para el debido conocimiento y cumplimiento.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, MANUEL ALVAREZ DE SOTOMAYOR.

Lo que de orden de S. S. se publica en la de hoy para conocimiento y cumplimiento.—El Comandante encargado del Despacho, EDUARDO GARCIA SERRANA.—Rubricado.—Es copia.

## Compañía Transmediterránea

### Delegación de Mahón

Habiéndose dispuesto por las Autoridades sanitarias ser requisito indispensable para embarque en puertos nacionales poseer el Certificado de vacunación obligatoria contra la viruela, se pone en conocimiento de todos aquellos a quienes pueda interesar que dicho Certificado ha de ser expedido por la Dirección local de Sanidad Exterior y presentado en el acto de tomar pasaje para nuestros buques, sin lo cual, no se les facilitaría el despacho.

También deberán seguir proporcionándose como hasta aquí el Pasaporte o Salvoconducto militar con los debidos visados.

Mahón 12 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Delegado, José M.ª Tallavull.

## AVISO

Se pone en conocimiento de los señores oficiales sujetos a Información Testifical en el Juzgado del Teniente Coronel, Ruiz Cardona, que deben pasar por el mismo en los días 12 y 13 para comunicarles un asunto de interés.

El Secretario Alférez, Jesús Entrecañales Ibarra.

## Inspección Provincial de Sanidad

Siendo necesaria en las presentes circunstancias la vacunación y revacunación contra la viruela, se hace saber al público que hay servicio gratuito para estas prácticas en la Dirección de Sanidad Exterior (Dispensario de Higiene Infantil, calle de Alonso III número 9) todos los días laborables desde las once a las trece.

## INFORMACION NACIONAL

### La trágica situación de Madrid

Tras un intensísimo combate, las tropas mijaistas se han apoderado del Hotel Nacional que los comunistas habían convertido en fortín. Quedan aún núcleos de resistencia en el Hipódromo.

Burgos 12.—Los sangrientos combates entre comunistas y mijaistas continúan asolando las calles de Madrid luchándose con una ferocidad tal, que los muertos se cuentan por centenares.

La emisora francesa «Poste Parisienne» dió ayer noche la siguiente información:

«A las 11'30, el Consejo Nacional de Defensa ha comenzado una enérgica acción al objeto de aniquilar los últimos focos comunistas. La artillería ha batido con intensidad el reducto comunista de la calle de Serrano incendiándolo. Algunos carros de asalto han intentado acudir en socorro de los comunistas, pero todos los esfuerzos han resultado inútiles.

Una gran columna de humo se elevaba de la parte de la calle de Serrano donde se hallaban situados los inmuebles ocupados por los comunistas que después de una hora de resistencia, se han rendido abandonando sus armas en las aceras. Entonces los bomberos han sido llamados para extinguir el fuego, al objeto de evitar que se propagase a otros edificios cercanos. La multitud se congregaba en grandes masas para presenciar la reducción del incendio.

A las 11'50, la casi totalidad del barrio de Salamanca y la mayor parte de la calle de Alcalá, estaban en poder de las tropas de Miaja. Tan pronto se ha terminado el tiroteo, la gente que no había comido (residente en los barrios mencionados) ha acudido a formar colas en las cooperativas de viveres donde se les ha distribuido pan y leche que se había encontrado en un convoy de viveres capturado a los comunistas. Los soldados encargados de la vigilancia de estas colas llevan como distintivo un brazalete blanco.

A las 12'15 los comunistas que se habían parapetado en el Hotel Nacional, se han rendido sin condiciones. La desaparición de los focos de la calle de Serrano y de dicho Hotel Nacional, ha permitido que núcleos de tropas hayan podido ser enviadas al Hipódromo donde la resistencia continuaba.

A las 13, la situación se había normalizado en casi toda la capital, no oyéndose más que alguno que otro tiroteo por la parte del Hipódromo. Por la tarde el Consejo Nacional de Defensa ha publicado un decreto ordenando a todos los empleados del Ministerio que se reincorporen inmediatamente a sus puestos.

Burgos 12.—Unión Radio de Madrid ha radiado las siguientes noticias: Hoy han sido liberados los prisioneros que los comunistas habían encerrado en el Palacio del Pardo y cuyo número era de unos quinientos, entre los que se encontraba el gobernador civil señor Osorio y funcionarios de dicho Gobierno Civil. Los comunistas han utilizado para su resistencia toda clase de armas automáticas, tanques y tanquetas. El número de comunistas que han caído prisioneros de las tropas mijaistas, se eleva a unos tres mil.»

### Entierro de dos falangistas muertas en acto de servicio

San Sebastián 11.—Se efectuó el entierro de las dos afiliadas a Falange Femenina de Guipúzcoa, muertas en acto de servicio.

Presidió la solemne ceremonia la jefe nacional Pilar Primo de Rivera, la cual dió una breve referencia del suceso y recalzó que si bien solo las camaradas de Guipúzcoa formaban en el cortejo, en él estaban presentes en espíritu todas las falangistas españolas.

### El cardenal Segura ha regresado de Roma

Sevilla 11.—A las cinco de la tarde de hoy ha llegado procedente de Roma, el cardenal Segura. Ha sido acogido por el Cabildo de la Catedral y numerosas representaciones militares y civiles.

El cardenal ha mostrado su satisfacción por el nombramiento de Su Santidad Pío XII.

### El abastecimiento de Madrid quedará establecido a los dos días de ocupada la capital

Burgos 11.—Según las declaraciones del Alcalde de Madrid, se calcula que el abastecimiento de aquella capital quedará establecido a las 48 horas de haber sido ocupada.

Auxilio Social repartirá un millón y medio de raciones. Son infinitos los camiones cargados de viveres que de toda España son enviados hacia Madrid.

### El Consejo de Ministros de anteayer

Burgos 12.—A la salida del Consejo de ministros celebrado anteayer, el ministro del Interior dió a los periodistas la siguiente referencia verbal:

«Se ha tratado de los problemas relativos al abastecimiento de la zona liberada últimamente, nombrando Comisario de Abastecimiento al teniente coronel Moreno Calderón. Fueron derogados un artículo del C. de J. M. y otro del mismo texto legal de la Marina de guerra.

## INFORMACION EXTRANJERA

Se han celebrado en Roma las fiestas de coronación de Su Santidad Pío XII

Una enorme multitud entusiasmada ha presenciado las ceremonias

Roma 12.—Se han celebrado en la Basílica de San Pedro las fiestas de coronación de Su Santidad Pío XII.

Representantes de cuarenta naciones y más de cincuenta mil invitados, han presenciado desde el interior del templo las solemnes ceremonias,

mientras una multitud densa se amasaba en la Plaza para presenciar la coronación. Su Santidad ha bendecido a los miles de fieles que entusiasmados aclamaban al nuevo Papa.

En la capilla de San Gregorio Su Santidad ha recibido el homenaje de los cardenales, arzobispos y obispos.

Enormes altavoces han transmitido al público los detalles de las fiestas organizadas para solemnizar la coronación del Pontífice.

### Ha sido puesto en libertad un hijo del general Miaja

Según las radios inglesas, propondrá a la Junta Nacional de Defensa las condiciones que exige el Caudillo para la rendición

Londres 11.—Según las noticias recibidas en esta capital, las autoridades nacionalistas pusieron el viernes en libertad al hijo del general republicano Miaja, que se encontraba detenido en la zona nacional en calidad de rehén desde hace diez meses.

El hijo de Miaja se ha dirigido a Hendaya, desde donde se trasladará a Madrid. Policías nacionalistas le han acompañado hasta Irún.

### El Gobierno francés ha ordenado a Negrín y Alvarez del Vayo que salgan de París

París 10.—El diario «Le Matin» dice: «Los cabecillas españoles Negrín y Alvarez del Vayo han recibido la orden de salir de París inmediatamente. Negrín se ha refugiado en los alrededores de la capital, mientras que Alvarez del Vayo ha salido para su residencia definitiva.»

«Le Petit Journal» en un comentario sobre el conflicto español, exclama: «Ya es hora que caiga el telón. La lucha solo se mantiene por la acción de los comunistas que desean que en la guerra muera un gran número de españoles, para que Rusia pueda desencadenar con más facilidad una conflagración europea.»

El coronel Lister y La Pasionaria han sido también invitados a salir en el plazo más breve de París.

### Venezuela, Colombia y Chile no admitirán refugiados

París 10.—Venezuela, Colombia y Chile han contestado ya al Gobierno francés que no pueden admitir refugiado alguno.

Brasil, Cuba, Canadá y Argentina no han contestado todavía. Esta última nación ha manifestado que está dispuesta a hacer algún envío de cereales y otros viveres.

### El Gobierno checo ha llevado a cabo un golpe de Estado contra Eslovaquia. Berlín no es hostil a Praga

Praga 10.—La tirantez de relaciones entre checos y eslovacos ha tenido un imprevisto desenlace.

Ayer salieron de Eslovaquia dos ministros del Gobierno Tisza para conferenciar extensamente con el Gabinete checo. Mientras los citados ministros se hallaban camino de Praga, el Gobierno de esta capital ordenó la salida de un Cuerpo de Ejército que entró en Eslovaquia apoderándose de los edificios públicos principales, fábricas de municiones y poblaciones más importantes.

Se comunica que el Reich no se ha mostrado hostil al golpe de Estado checo.

### Francia aumenta su ejército

París 10.—La Cámara y el Senado han aprobado hoy por unanimidad las nuevas leyes de reclutamiento. La reforma más notable de dichas leyes es la que aumenta la duración de la permanencia en filas.

El ejército de tierra francés en tiempo de paz será ahora de medio millón de hombres y en el año 1941 de seiscientos mil.

### Se ha nombrado el séquito que acompañará a Burgos al mariscal Petain

París 10.—El séquito del mariscal Petain, embajador de Francia en Burgos, ha sido nombrado.

Se compone del ayudante del embajador, general de brigada, Gaudier; secretario general, señor Bonhomme; agregado militar, comandante Delepine; agregado naval, capitán Delaye; consejeros, señores Gazelle y Baladine.

### El Residente francés en Túnez ha declarado que la flota republicana pertenece al General Franco

Bizerta 11.—El Residente general francés en Túnez Mr. Labonne ha facilitado a los periodistas la nota siguiente:

«La flota republicana pertenece al General Franco. Nosotros solo somos por el momento depositarios. Los marineros podrán escoger entre regresar a España o quedarse; en este último caso, estarán bajo los órdenes del Protectorado.»

### Francia está dispuesta a colaborar con las minorías en el Mediterráneo. La presencia de tropas italianas en Túnez no constituirá un problema de minorías

París 11.—En el American Club se ha celebrado un banquete presidido por Mr. Beranger. Al final del acto, dicho señor pronunció un discurso y terminó diciendo:

«Desde Gibraltar al canal de Suez hay sitio para todos los pueblos y Francia está dispuesta a colaborar con las distintas minorías. La presencia de tropas italianas en Túnez no es un problema de minorías, como tampoco lo sería la presencia de tropas francesas en Bélgica.»

### El embajador del Japón se ha entrevistado con el conde Ciano

Tokio 11.—Comunican de Roma que el embajador japonés en Italia ha visitado al ministro de Relaciones Exteriores italiano conde Ciano, con el que conferenció extensamente.

El embajador japonés se interesó por el estado de las relaciones franco-italianas, por la situación española y por distintos proyectos de Italia.

### Se ha declarado un violento incendio a bordo del trasatlántico «Pasteur»

Saint Nazaire 11.—Esta noche se ha declarado un violento incendio a bordo del paquebote «Pasteur», cuya construcción se está terminando. El siniestro pone en peligro al hermoso trasatlántico, ya que enormes maderos encendidos caen cerca de unos importantes depósitos de gasolina, cuya inflamación significaría la pérdida total del buque.

Hasia el momento se ignoran las causas que ha determinado el incendio.

### Las negociaciones comerciales franco-germanas han terminado felizmente

París 11.—Las negociaciones comerciales franco-alemanas para llegar a un acuerdo en lo que respecta a las poblaciones que se derivaron de la anexión de las regiones sudestas por el Reich, han terminado felizmente.

Los delegados franceses y alemanes llegaron ayer a encontrar una solución definitiva aceptada por ambas partes.

### En Alemania se ha conmemorado solemnemente el primer aniversario del Anschluss

Berlín 12.—Se ha celebrado en toda la nación con gran solemnidad el primer aniversario del Anschluss.

En la Opera de esta capital tuvo lugar una ceremonia que presidió el Führer. El almirante Raeder pronunció un discurso, en el que manifestó que Alemania desea la paz, pero que en todo momento está dispuesta a defender la seguridad de todos los alemanes, así de los que están fuera de las fronteras del Reich.

Después Hitler depositó una corona en el monumento a los muertos de Unter der Linden.

### El regreso de los refugiados a España. Entrarán en España seis o siete mil diarios

París 12.—El señor Bonnet se ha entrevistado con el representante de España señor Quiñones de León y ha insistido particularmente en la cuestión de la apertura de la frontera a los refugiados.

El señor Quiñones de León le ha comunicado que a partir de hoy queda abierta la frontera y se admitirán en España de seis a siete mil refugiados.

Las autoridades francesas han preparado ya el primer convoy de veinticinco mil.